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Snijpuntconstructie van lijn met kegel

Ontleend aan het herexamen VWO wiskunde B 1989

De opgave luidde:

Van een kubus ABCD.EFGH hebben de ribben lengte 4.

Punt P is het midden van de ribbe AE. Punt Q ligt op het verlengde van DC zodat 

DQ = 2*CQ.

Punt T is het snijpunt van HF en EG.

Een kegel heeft T als top en de ingeschreven cirkel van vierhoek ABCD als grondcirkel.

Gevraagd: Construeer de snijpunten van de lijn PQ met deze kegel.

Het probleem hierbij is, dat de leerling de grondcirkel niet secuur in de ruimtelijke figuur kan tekenen. Hiervoor zijn 2 oplossingen. Draai de figuur een kwart slag, zodat de grondcirkel van de kegel in het voor- of achtervlak ligt. Deze vlakken zijn op ware grootte, en de leerling kan met de passer de cirkel tekenen.Dit is elegant, maar wellicht niet bedoeld door de maker van de opgave. Dan had hij zelf wel de ligging van de kegel in de figuur anders gekozen.

Een tweede manier is, gebruik te maken van een computertekenprogramma, dat de grondcirkel wel waarheidsgetrouw kan tekenen. We kiezen hier voor deze tweede manier, om het gebruik van het programma te demonstreren.
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De tekeningen zijn als animatie te vinden op de Cd-rom in de map opnames, onder de naam 

les 19.opn.
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Zoek dit bestand op en start de animatie door op de knop te klikken.

De beginfiguur staat hiernaast.

De kegel is gemaakt door eerst de grondcirkel te tekenen en de top T.

De lijnen op de kegelrand zijn gevormd door het midden van AB met T te verbinden, en hierna dit lijnstuk te wentelen (met tussenstappen) met TM als as.

Je kunt de animatie zelf doorlopen.

De belangrijkste stappen vermelden we hier:
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Gebruik een hulpvlak door PQ, in dit geval vlak TPQ. 

Laat het programma de doorsnede genereren.

Belangrijk is de grondlijn SQ van dit hulpvlak. Punt S is het snijpunt van TP met CA. (Deze lijnen liggen immers in vlak ACGE.)
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De grondlijn QS snijdt de grondcirkel van de kegel in twee punten U en V.








De lijnen TU en TV zijn de snijlijnen van de kegel met het hulpvlak PQT Deze lijnen snijden PQ in de gevraagde punten W en X.





In het bovenaanzicht zie je nog eens duidelijk hoe SQ de grondcirkel snijdt. Hier is deze cirkel onvervormd zichtbaar.
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